

郑东新区·周“报”

四季尽飞花 放眼皆风景

东区这么美 我想去看看

本报记者 覃岩峰 实习生 范梦珂 文 宋晔图

樱花桃花演绎灿烂花海

目前东区正是樱花烂漫之时,一批又一批游人前来品美食,赏樱花,赏美景,流连忘返。

商务内环路、湖滨绿地、红白花公园、艺术中心、郑州之林、五洲公园,记者一路走来,浅浅的粉色樱花点缀于苍翠树林之间,空气中弥漫着淡淡清香。

“一树桃花一树柳”,郑东新区正在上演这美丽一幕。桃花盛开在清明节前后,花期半个月左右。东区桃花品种繁多,如湿地公园、红白花公园、五洲公园、滨河公园、龙湖外环路游园、祭城路游园银装素裹的碧桃类;龙湖外环路游园、如意东路花色浓郁的金丝桃类;但最抢眼的当属红白花公园和五洲公园的山桃,“人面桃花相映红”的诗情画意,令人陶醉其中。

迎春花迎春而来,有喜欢迎春的朋友,可以到湿地公园、红白花公园、东风渠全段大饱眼福。

海棠素有“国艳”之誉。“只恐夜深花睡去,故烧高烛照红妆”,因此海棠雅号“解语花”。西府海棠,花未开时,花蕾红艳,似胭脂点点,开后则渐褪粉白,有如晓天明霞,既香且艳,是海棠中的上品。郑州之林、昆阳河沿岸种有西府海棠,每到春季,朵朵海棠迎风伫立,花姿明媚动人。

睡莲月季夏天添香色

即将到来的夏季,同样值得期待。睡莲又称子午莲、水芹花,是名贵的水生花卉。花期5月中旬至9月,果期7月至10月。睡莲

春暖花开,百花争艳,如诗如画,令人神往。四月,郑东新区已是花如海,人如潮,蝶如云。湖滨绿地的樱花开了吗?郑州之林的海棠可是落英缤纷……昨日,记者走进郑东新区,绘制赏花攻略,为你打探这里一年四季如诗似画的风景。



因昼舒夜卷而被誉为“花中睡美人”。郑州之林、湿地公园,可赏睡莲雅姿,嗅到清香阵阵。

夏季,也是月季花绽放的时节。月季自然花期5月至11月,开花连续不断,市民在此期间可以随时赏月季。想要观赏月季斗艳的朋友,可以去湿地公园、红白花公园、郑州之林、龙湖外环路游园、祭城路游园和各个道路绿化带看五颜六色的月季花海。

当然,在这些地方,同样可以欣赏到木槿、紫藤、美人蕉、珍珠梅、荷花、夹竹桃的婀娜多姿,甚至还可以闻到山楂树和珍贵的红花酢浆草散发的芳香。

菊花蜡梅秋冬别有情怀

秋季是属于菊花的季节。赏菊的市

民可以去龙湖外环路游园、郑州之林公园看一看。届时,映入眼帘的,还会有桂花、大花秋葵、天目琼花、鸢尾等植物花株。

对丝兰情有独钟的市民,则可以去七里河、东风东路30米处一览芳容。

“通知不是雪,为有暗香来。”到了冬季,自然会想起蜡梅。蜡梅的花期一般在初冬或早春。郑州之林、熊儿河北岸农业东路至东风东路、熊儿河两岸东风东路至东风渠、东风东路九如东路以东等地都是蜡梅的傲放之处。

另外,还有一处赏羽衣甘蓝的好地方,那便是会展中心圆花坛,雪花飘零,妖艳甘蓝,万种风情。



龙子湖植物园有望六一迎客

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姚新群)高校云集、水域靓丽的龙子湖正绽放着新风采。昨日,记者从郑东新区龙子湖办事处了解到,龙子湖植物园绿化工程进入最后冲刺阶段,随着园区道路铺设等配套建设的推进,有望在“六一”前后成为市民休闲的又一去处。

龙子湖地区大学城是郑东新区规划中以大学园区为核心的城市组团,各高校校园围绕湖心岛布置,形成了以湖心岛为功能及景观核心的格局。作为郑东新区新城水体系的重要组成部分,总投资约3.4亿元的龙子湖湖体及沿湖绿带所构成的龙子湖植物园总面积达100公顷,于去年3月开始建设。截至目前,已完成投资1.4亿元、土方工程138.6万立方米、绿化种植灌木14.6万平方米、林木28000余株;园路1.2万米及广场等园建工程已完成40%,总里程超过20公里;5月底前将完成园路面层铺装、驳岸项目、景观小品、铺装工程,“六一”具备对游人开放条件。

龙湖两个安置区年底可建成入住

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 范梦珂)龙湖是郑东新区建设的主战场。昨日,记者从郑东新区龙湖办事处了解到,计划安置辖区9个行政村的龙兴嘉苑、龙翔嘉苑两个安置区正在快速推进,预计年底将入住近2万人。

在祭城路与东风渠交汇处,龙兴嘉苑一栋栋高楼在渠边矗立,向北望去,龙湖若隐若现,与东边龙子湖相映生辉,风景怡人。据了解,龙兴嘉苑、龙翔嘉苑分别为龙湖办事处规划的南、北两个安置区,计划用地977.3亩,规划住宅108栋,住宅建筑面积158.53万平方米,计划安置9个行政村,29个自然村。目前,龙兴嘉苑已建成72.4万平方米,41栋主楼已全部完成主体封顶,正在进行室内外粉刷、室内天棚批白、楼面清理等工作。龙翔嘉苑主体已开工45万平方米,建成29万平方米,有7栋楼已封顶,平均建至16层。

记者了解到,为了加快项目进度,龙湖办事处抓好任务落实,采取多项措施强力推进安置区建设。成立合村并城安置建设领导小组,把合村并城工作纳入相关部门和村两委年度工作目标责任考核,加强督促检查和考核评价。并建立项目监管机制,创新监督手段,由各村共选派17名责任心强、办事公道正派、通晓建筑知识的安置房质量监督员,进驻安置区项目部全程参与施工监督,在土地征用、拆迁补偿、工程建设等环节进行监督检查,在确保质量前提下,加快项目进度,为群众早日回迁打下坚实基础。

商都路办事处商业楼宇首季吸引420家企业入驻

事处辖区内郑州东站周边商业楼宇项目39个,单体78栋,总面积达496.5万平方米,已投用34栋243.9万平方米。今年以来,商都路办事处从建立商业楼宇动态数据库入手,建立完善辖区商业楼宇信息档案和动态数据库,根据商业楼宇建设进度和已投用楼宇企业入驻情况,及时更新楼宇动态信息,随

时招商引资工作和意向入驻企业提供详尽的信息资源。办事处与郑东新区经发局、金融服务局配合,共同搭建“开发商—物业—办事处—管委会”四级招商资源平台,依托网络,建立“办事处—社区—物业—企业”四级管理服务机制,在引进浪潮、奥的斯电梯等12家知名企业入驻基础上,一季度主动

出击,新增入驻企业420家,累计入驻企业2841家,其中,注册资金亿元以上的24家。

“为了搞好企业跟踪服务,我们还在绿地中心、电子商务大厦成立企业服务中心,上门为企业提供证照办理、政策指导等服务,并成立商都路经济发展企业协会,定期开展座谈活动,及时掌握企业需求,以优质的服务推动企业发展,通过企业发展带动辖区经济共同发展。”商都路办事处党委书记李振亮表示,商都路办事处辖区在建的44栋商业楼宇将在2016年底前建成投用,郑州东站枢纽商务区功能进一步完善,蕴涵着巨大的经济发展潜力。

清华自强计划今起开始报名

本报讯(记者 王红)昨日,记者从清华大学获悉,即日起到5月5日,该校2015年“自强计划”开始报名,通过者高招最多可享受降60分优惠。

“自强计划”主要招收边远、贫困、民族等地区(含县级市)及县以下高中、自强不息、德才兼备、勤奋好学、成绩优良的农村学生。考生本人及其父母或法定监护人户籍地须在本省(区、市)实施区域的农村,考生本人须具有当地连续3年(含)以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读,符合当年统一高考报名条件。

2015年清华自强计划录取人数不超过该校年度本科招生计划总数的5%。招生专业包括土建类、机电类、人文类等7个大类共26个。考生每人最多可报3个专业类,每个专业类中至多填报5个专业。

清华将根据学生的初评、初试、复试成绩择优认定自强计划候选人。自强计划的优惠分为30分、40分、50分和60分四个等级,体质测试成绩优秀者,将给予额外的5分加分。获得认定的学生在高考填报志愿时需填报本省的相应批次,所填报的专业志愿需与被认定的专业类保持一致。

清华大学将对自强计划学生给予特殊照顾,具体措施包括:为其安排勤工助学岗位,减轻求学压力和家庭负担,安排专门的学习与发展指导,帮助其顺利适应大学学习生活,还会为学生配备优秀校友担任个人导师,指导其个人发展。

中小学生在网上作文大赛开赛

本报讯(记者 赵文静)昨日,由市教育局主办的郑州市第七届中小学生网上作文大赛正式开赛,全市中小学生在均可参加。

今年网上作文大赛主题为“成长·感悟·思辨”,分为小学组、初中组和高中组三个组别。小学组是两个命题作文,分别是“请以‘上(放)学路上’为题目”、“与众不同的-----”;初中组是“与众不同的-----”以及“一个‘生日’为题材的命题作文。高中组是以“多样人生”为话题,写一篇不少于800字的文章,命题作文是根据对“君子闲时要有吃紧的心思,忙处要有悠闲的趣味”的理解,联系社会现实,任选一个角度写作。

即日起至7月15日,参赛选手及指导教师须先在“郑州市中小学生网上作文大赛”(http://zwbl.zzedu.net.cn)注册,注册完成后,登录便可投稿。网上作文的评分办法采用网络积分+评委打分相结合,网络积分占30%,评委打分占70%。比赛将评出一等奖作品90篇,二等奖150篇,三等奖280篇,优秀指导教师240名。

住宅配电项目可自主选施工方

新规即日起实施 业内人士估算建设资金至少节约45%

本报讯(记者 刘招 通讯员 李智超)昨日,记者从市工信委获悉,我市出台新规,新建住宅项目配电建设可由建筑商自由选择施工方,业内人士估算建设资金将节约45%以上。据悉,根据相关规定,原来新建小区配电设施建设实行“统一规划、统一标准、统一收费、统一建设、统一管理”模式。通俗地说就是新建住宅小区的所有

供电设施必须由供电公司施工建设。新规取消了“统一收费、统一建设”,建筑商可请供电公司,也可请社会上的第三方机构做供电配套建设。在供电设施维护方面,由原来的供电企业负责更改为可委托供电企业维护管理,也可自行维护管理。业内人士算了一笔账,按照市场价格建设配电设施实际投入每平方米60元

左右,地方政府规定的工程单价每平方米110元,去年全市商品住宅批准预售面积1060.1万平方米计算,老办法需要企业投入11.6611亿元,新办法只需要企业投入6.3606亿元,可为建筑商节省5.3005亿元左右,降幅高达45%以上。据工信委相关负责人介绍,新规即日开始实施,新审批的项目按照新规执行,还没竣工的老项目仍按老规定执行。



昨日是《关于制止和查处餐饮服务经营者强制或变相强制消费者使用收费一次性消毒餐具的通告》正式施行第一天,工商部门检查发现,餐饮经营者大部分能按规定在显著位置张贴提示标识,但一次性消毒餐具收费未提前告知情况依然存在。工商人员提醒,如遇强制或变相强制使用收费一次性消毒餐具行为,消费者可及时通过12315热线投诉举报。图为工商人员在饭店检查。本报记者 宋建巧 摄

首批农村学生单招计划公布

本报讯(记者 王红)昨日起,2015年高招农村学生单独招生启动网上报名,吉林大学、北方交通大学、西南政法大学、哈尔滨工业大学等院校首批公布了招生计划。这是记者昨日从省招办获得的信息。

据介绍,农村学生单独招生(简称高校专项计划)由72所教育部直属高校和经教育部批准的23所自主招生试点高校承担,其中,我省具有农村学生单独招生资质的高校为郑州大学。农村学生单独招生各院校2015年招生计划不少于本校本科招生规模的2%。

按照规定,申请报考农村学生单独招生的考生及其父

母或法定监护人户籍地应为国家连片特困地区重点县、国家扶贫开发重点县和省定扶贫开发工作重点县,考生本人须具有当地连续3年以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读,符合2015年统一高考报名条件。昨日首批公布并启动2015年高校专项招生报名的院校包括:北京交通大学、北

京化工大学、华北电力大学、中国石油大学(北京)、大连理工大学、吉林大学、西南大学、西安电子科技大学、北京理工大学、哈尔滨工业大学、苏州大学、南京师范大学、西南政法大学。符合条件的考生应于5月5日前登录“阳光高考”平台农村学生单独招生(高校专项计划)报名系统(http://gaokao.chsi.com.cn/gxzbm/)

质监系统作风纪律整顿企业调查满意度超95%

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 樊宏颜)我市质监系统历时一个月的思想作风纪律整顿活动,已于昨日召开的总结大会上画上句号。参与此次整顿活动外部监督的400家企业,对该系统作风纪律整顿满意度达到95%以上。

上月开始,全市质监系统开展了以不思进取、工作慵懒、“吃拿卡要”、“权力寻租”等作风纪律问题为重点的思想作风纪律大整顿。在健全内部考核机制的同时,还通过寄信发函、上门走访、电话回访方式,邀请了400家企业参与外部监督。据介绍,此次市质监局在征求400家企业意见建议时,95%以上认为,该系统干部职工能够认真履行职能,有约4%的企业反映个别单位、人员身上存在问题和不足。其中两家企业反映对检测收费标准不够了解、抽检频次过高,两家企业反映个别产品检测周期、出检测报告时间较长,1家企业反映存在选择性执法问题,11家企业反映个别工作人员服务态度不够热情、工作效率不高等问题。市质监局结合容易产生问题的方面,已经重新修订完善了规章制度,通过长效机制的建立,克服思想作风纪律方面存在的顽疾。

国内哺乳枕行业认知度不足三成

本报讯(记者 汪辉 实习生 马静)昨日,国内首份哺乳枕行业市场调查报告在郑发布。报告显示,国内哺乳枕行业认知度不足三成。

国内有关喂养姿势不当对婴儿造成伤害的事件屡见不鲜。哺乳枕是一款辅助母婴进行安全、健康、舒适喂养的新型产品,在发达国家已有成熟市场,在中国尚属新兴产品,处于蓝海市场,拥有广阔发展空间。该报告旨在唤醒社会公众对哺乳枕行业的认知,促进该行业快速、健康发展。

据介绍,本次市场调查由万鼎研究院联合我省多家高校共同完成,采用线上、线下相结合的方式。线下调查主要集中在郑州各大医院产科、月子中心、早教中心进行。线下调查对象为备孕或已孕的潜在消费者。线下调查共收集1000份样本量,线上调查共收集4000份样本量。

报告显示,哺乳枕行业认知度不足三成,仅为23.31%。女性对哺乳枕产品的认知度为26%,高于男性的16.5%。30岁左右的女性对哺乳枕产品的认知度最高,已婚和未婚的认知比例分别为25.4%和14.3%。